
TIEN SUUNNITTELU TENTTf 77.O5.20L4

Kunkin tehtdvdn maksimipistemdird on 5 p.

1" Tien kupera pycir istyskaari on 250m pituinen ja suunniteltu gokm/h nopeudelle (el i
pyoristyskaari t i iytt i i i i  ohjeiden vdhimmdisvaatimukset). Tietekniikan opiskeli jan mielest6
kuperan taitteen voi ajaa t i la-autol la turvall isesti  100km/h nopeudella, koska ajajan
s i lmdpis te on y lempdnd kuin henki lc iautossa.  Jos ka ikk i  muut  mi to i tusparametr i t  ovat
ohjeiden mukaiset, miki i  on si lmdpisteen korkeuden oltava, jotta opiskeli jan vi i i te on
oikea?

2'  T iety l ld  nopeudel la ,  t ien ka l l is tuksel la  ja  k i tkaker to imen arvol la  t ie l ld  pysymisen
edel lyttd m i i  kaa rresdteen mini m iarvo voidaan esitt i id ( l  ikimddrdisel ld) kaavalla

R = V2 / L27(f+q) ,

missd R on ympyrdkaaren sdde (m),  V on nopeus (km/h) ,  f  k i tkakerro in ja  q
s ivukal tevuus.  Tarkaste le kaar teessa l i ikkuvan a joneuvon tasapainoehto ja ja  johda
ko. kaava.

3' Mil l i i  suunnitteluratkaisui l la voidaan vaikuttaa tasoli i t tymdn turvall isuuteen?

4.  T ien poikk i le ikkaus

a )Mit i i  otetaan huomioon t ien poikki leikkauksen perusti lanteen mitoituksessa?
b) Piirrd seuraava poikki leikk aus I0/7
c)  Mik: i  on a l la  o levan poikk i le ikkauksen tunnus?
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5. Kaksikaistaisel la t ie l ld (kaistaleveys 3,6 m) on nopeusrajoi tus 80 km/h ja erddssi i  kohdassa t ietd t ie l in ja ja
pi tuuskaltevuus ovat kuvan mukaiset.  Kyseisessi i  t iekohdassa tapahtui  kuolemaan johtanut onnettomuus,
jossa pdivdsaikaan i tdd koht i  ajanut autoi l i ja tdrmi is i  ajoradal la ol leeseen esteeseen. Tapauksen tutkinnassa
autoi l i jan omaiset v i i t t ivdt onnettomuuden johtuneen si i t i i ,  et t i i  kyseisel ld t iekohdal la 80 km/h ei  ol lut
turval l inen ajonopeus. Teht i ivdni i  on arvioida t ien VAAKAgeometr ista suunnit telua kyseisel ld kohdal la.
Pysi ihtymisni ikemd kyseisessd kohdassa on L16,4 m.
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Kuvassa oleva este (sight obstruct ion) on 5,5 m (18 f t)  ajoradan reunasta. Paaluluvut ovat:

Pf = ($tat ion 16 + 00) Paalu 488 + 00
Pl = (Stat ion 32 + 75) Paalu 998 + 00
PY6 = (Stat ion 14 + 00) Paalu 427 + OO
PVI = (Stat ion 16 + 40) Paalu 500 + 00
PVT = (Stat ion 18 + 80) Paalu 573 + 00
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